



## 10 Fekete Péterrel nyitott a Szabadtéri Nyár

A Fekete Péter című zenés vígjátékkal megkezdődött a Szabadtéri Nyár rendezvénysorozata, mely mindenki számára elérhető, komplex szórakozási lehetőséget nyújt.

## 14 A jó statisztika is kevés volt...

Sikeres esztendő van Mohácsi Máté háta mögött. A nyíregyházi kosaras a statisztikák szerint az egyik legjobb magyar játékos volt a bajnoki mezőnyben.

# Jubileumi juniális

## LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

2013. június 18-19-20-án  
tartandó

**POLGÁRI VÉDELMI  
LAKOSSÁGI RIASZTÓ-  
ESZKÖZ (SZIRÉNA)  
ELLENŐRZÉSÉRŐL**

A Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy 2013. június 18-19-20-án a Nyíregyháza Megyei Jogú Városban található polgári védelmi lakossági riasztó- és tájékoztató eszközök (szirénák) hangos üzempróbáját végezzük, melynek során (30 másodperces folyamatos, állandó hangmagasságú szirénahang, 30 másodperc szünet, majd újból 30 másodperces folyamatos, állandó hangmagasságú szirénahang) riadó elmult jelzést adunk le.

A hangos próba kizárólagos célja, hogy ellenőrizzük a riasztóeszközök működőképességét. A jelzéseket ellenőrzés keretében adjuk le, semmilyen veszély bekövetkeztét sem jelzik, a lakosság részéről semmiféle teendő nem szükséges.

A próbával együtt járó kellemtelenségektől szíves megértésüket kérjük, annak végrehajtása az Önök biztonságát szolgálja.

## Lejár a határidő

Felhívjuk a Tisztelt Ebtulajdonosok és -tartók figyelmét, hogy 2013. június 16. napjával a Nyíregyháza területére kiterjedő ebnyilvántartáshoz az adatok önkéntes szolgáltatásának kötelezettségére biztosított határidő lejár. Kérem ezért, hogy adatszolgáltatási kötelezettségüknek legkésőbb a fenti határidőig eleget tenni szíveskedjenek. További információ a [www.nyirrv.hu](http://www.nyirrv.hu), illetve [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu) weblapokon található, továbbá a 42/548-453 telefonszámon kérhető.

**dr. Szemán Sándor**  
címzetes főjegyző sk.

# Milyen legyen a sóstói sétány?

Kavics, rekortán vagy kültéri faburkolat kerülhet a Sóstói tó köré. Hogy milyen burkolatot kap a sóstói sétány, arról a városlakók változatot kiállították a Kossuth téren, a tervezett burkolatokat ki is lehet próbálni, s a nyíregyháziak ezután szavazhatnak. A voksokat két hétig várják a városháza portáján.

SZERZŐ: FERENCZIK ADRIENNE

Kavics, rekortán vagy kültéri faburkolat. Ezen anyagok közül választják ki a sóstói sétány burkolatát. A régi kavicsburkolatot ki szeretnék cserélni úgy, hogy ott a sétálni, kerékpározni és sportolni vágyók is jól érezzék magukat. A Kossuth téren mutatják meg, milyen lehet a tó környéke. Mind a három változatot

láthatják a városlakók. Az első, legolcsóbb elképzelés szerint 3 méter szélességben kavicsot terítenének az útra, ez a legtermészetesebb anyag, s ezzel a burkolattal alig változna a tájkép. A kavicsborítás 17 millió 300 ezer forintba kerülne, akadálymentes közlekedésre és sportolásra viszont nem lenne alkalmas. Egy másik változat szerint egy 2 méter széles díszburkolat mellé 1 méter széles rekortán kerülne, amely jó terepül szolgálna azoknak, akik a tó körül szeretnek futni. Ennek költsége 24 és fél millió forint. A legdrágább változat szerint a szintén 2 méter széles kültéri faburkolat kerülne. A természettel harmonizáló színű és anyagú burkolás minden funkciót betöltené, hátránya viszont, hogy ennek a borításnak a karbantartása igényelné a legnagyobb munkát.

A háromféle burkolatot a bel-

városban babakocsit toló anyukákkal is kipróbáltatták, nekik a rekortán és a faborítás tetszett, a kavicsborításnak nem örülnének. Hogy milyen legyen a sóstói sétány, arról most ők is szavazhatnak, mert a kivitelezés előtt kikérik a városlakók véleményét, és az önkormányzat a szavazatok alapján hozza meg a döntést. A szavazásra két hetük van a városlakóknak, szavazólapot a városháza portáján kaphatnak, és ott kell leadni a voksokat is. A sóstói sétány felújítása a tervek szerint jövő nyárra valósul meg. A most bemutatott burkolatok, annak a Sóstó fejlesztését célzó pályázatnak a részeként valósulnak meg, melyre önerő nélkül tud Nyíregyháza 2,1 milliárd forintot költeni. Ebből az összegből – ahogy arról már többször beszámoltunk – többek között parkolóhelye-

ket bővítenek, a fürdőben új gyógyászati szárny épülhet és egy különleges krioszaun-

nát is létesítenek. De ezek mellett a beruházás a városrész teljes egészségét érinti.

## A városlakók döntenek:

### 3 m széles kavicsborítás

Előnyök: természetközeli megjelenés, megszokott „tájkép”. Hátrányok: körülményes fenntartás, erősen időjárásfüggő használhatóság, akadálymentes közlekedésre alkalmatlan, kerékpárral, babakocsival nehézkes használata, sportolásra alkalmatlan. Bekérülési költség: nettó 17 300 000 Ft

### 2 m széles térkő díszburkolat + 1 m széles kültéri faburkolat

Előnyök: a már meglévő díszburkolathoz illeszkedő kiegészítés, rendezett megjelenés, multifunkciós használhatóság, négy évszakos használhatóság, akadálymentes kialakítás, sportolásra alkalmas, kerékpárral, babakocsival komfortosan használható, színvilága és anyaghasználat a természettel harmonizál. Hátrányok: a kültéri faburkolat fenntartása energiaigényes, a kivitelezés bonyolult, télen a faburkolat fokozottan csúszásveszélyes. Bekérülési költség: nettó 37 200 000 Ft

### 2 m széles térkő díszburkolat + 1 m széles rekortán burkolat

Előnyök: a már meglévő díszburkolathoz illeszkedő kiegészítés, rendezett megjelenés, multifunkciós használhatóság, négy évszakos teljes mértékű kihasználtság, akadálymentes kialakítás, sportolásra kifejezetten alkalmas, kerékpárral, babakocsival komfortosan használható, színvilága és anyaghasználat a természettel harmonizál, haladó, előremutató szemléletű fejlesztés.

Hátrányok: megszokott tájképtől eltérő megjelenés, a használatból eredő „szokások, szabályok” kialakítása időigényes. Bekérülési költség: nettó 24 500 000 Ft

## Ez is történt az elmúlt napokban

### 2013. június 6. csütörtök

Baba-mama szobát és családi mosdót adtak át a Nyír Plazában. A két területből álló helyiség egy kisgyermekes anyukák számára készült baba-mama részlegről és a kisgyerekekkel érkező szülők számára kialakított külön mosdóból áll.

### 2013. június 7. péntek

Élő szívből táncoltak és énekeltek fogvatékkal élő és egészséges gyerekek a Nyír Plaza parkolójában. A „Mindenkinek becsengettek!” program keretein belül került sor arra az alternatív tanévzáróra, ahol az Alma együttes dalára rendezett figyelemfelkeltő flash-mobot a Down Egyesület.

### 2013. június 7. péntek

Idén is megrendezték a tabló szépségversenyt a Korzó Bevásárlóközpontban. A megmérettetésre 12 oktatási intézmény 32 végzős osztálya jelentkezett. A második emeleti függőhídon kihelyezett alkotásokra 4000 szavazat érkezett, az eredményhirdetésre szerdán került sor.

### 2013. június 7. péntek

Kismajom született a Nyíregyházi Állatparkban. A gereza bébi hófehéren látta meg a napvilágot, de már szürkül a szőre, s mire meg nő, szüleihez hasonlóan fekete lesz. A kis állat születése igazi ritkaság, tavaly ugyanis az európai állatkeretekben mindössze húsz utód jött világra, köztük egy Sóstón.

### 2013. június 8. szombat

Országos csecsemőgondozási vetélkedőt rendeztek Nyíregyházán. A Magyar Vöröskereszt már 18 éve rendezi meg a versenyt az általános és középiskolások körében, melyre 16 megyéből érkeztek versenyzők. Tudásukról az Európa-szerte elismert védőnői hálozat munkatársai előtt adhattak számot.

### 2013. június 11. kedd

Felújította az Árok utcai tömbbelső játszótérét a NYÍRVV Nonprofit Kft. A helyreállítás során megerősítették, kicserélték és lefestették a tönkrement játszóeszközöket, felújították az ütésálló ágyakat, tiszta, friss homok került a homokozóba, kicserélték a szegélyköveket, felújították a padokat.

## Gátlások nélkül, gátak helyett

Múlt heti számunkban, a 2013. május 30-ai közgyűlést követően beszámoltunk arról, hogy *Halkóné dr. Rudolf Éva* (FIDESZ-KDNP) interpellációja következtében etikai kódexet alkothat a közgyűlés, mert szerinte: „nem engedhetjük meg egyetlen politikai közösségnek sem, hogy bármilyen szándéktól vezérelve bárkit, bármilyen módon megsértsen, megalázzon, lejárásson”.

*Dr. Kovács Ferenc* polgármester válaszában jelezte: „Magam is indokoltan és aktuálisnak érzem az interpellációban felvetett kérdést. (...) Megkereséssel fordulok a pártok vezetőihez, hogy a nyári szünet előtti utolsó ülésre megtörténhessen az etikai kódex alapjainak lefektetése.”

### Ígéret szép szó...

Néhány nappal később, június 5-én, szerdán az MSZP Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Szövetsége közleményt juttatott el szerkesztőségünkhöz, melyben a következőket írták: „A súlyos árvízhelyzetre való tekintettel az MSZP Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezete máától minden pártpolitikai aktivitását felfüggeszti mindaddig, amíg az országot fenyegető veszélyhelyzet el nem hárul. A következő napokban mind az MSZP helyi akciói és sajtótájékoztatói, mind pedig az utcai kitelepülések és aláírásgyűjtések szünetelni fognak. Magyarországnak most nem napi politikai küzdelmekre, hanem értékmentő összefogásra van szüksége. Az MSZP Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezete máától minden erejét, minden emberi és infrastrukturális erőforrását az árvíz elleni védekezésre fordítja. A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei MSZP arra kéri tagjait és szimpatizánsait, hogy a hivatásos védelmi szervekkel együttműködve a következő napokban minden mozgósítható eszközzel segítsék az árvíz sújtotta településeken élőket.”

### Megszegve, megvágva...

Ezzel szemben június 7-én, pénteken, egy internetes honlapon – melyről kiderült, hogy a Magyar Szocialista Párt neve alatt van bejegyezve – egy sajátos hangvételű, akár hangulatkeltésre és lejáratásra alkalmas videóanyag jelent meg egy önkormányzati céggel kapcsolatban, az ügyesség szövegét, *Szilágyi Lászlót* is meginterjúvolva *Nagy Miklós*, a Nyíregyházi Televí-

zió korábbi munkatársa által. (Aki az előző önkormányzati választásról szóló műsorban, az eredmény ismeretében felállt, és egyszerűen otthagya a még folyó élő adást... Akinek csaknem öt éves, határozott idejű, a cégnél példátlanul „betonozott” szerződése volt... Aki jelenleg is közel húszmillió forintot követel korábbi munkahelyétől...) Mint kiderült, ez csak egy megvágott részlete a szöveg folytatott beszélgetésnek, amely így, megvágva félrevezető értelmet kaphat, ezt nehezményezte is stábunknak a szövegíró. (Érdekes: a Nyíregyházi Televízió is készített a szövegíróvel interjút, szombat délután, s ezt követően, rövid időn belül eltűnt a kérdéses honlapról a sajátos videóanyag... máshol azonban még a hét közepén is látható volt.)

### A tények

A tények azt mutatják: az ügy jelenlegi állása szerint személy elleni megalapozott gyanú nincs. Ha lenne, akkor konkrétan megnevezett gyanúsítottat kellene meghallgatni az ügyben, de ilyenek nincsenek. Csupán gyanú van, amelyet a nyomozásnak kell felderítenie. A feljelentés alapján megfelelő számú bizonyíték sem áll rendelkezésre. A szövegíró hozzáfűzte, a nyomozás nem konkrét személy ellen folyik.

### Válaszokra várva – hiába

Szerettünk volna feltenni kérdéseket az MSZP városi frakcióvezetőjének, korábbi szocialista alpolgármesternek, *Nagy Lászlónak* a témában, aki először ingerülten nyilatkozott röviden újságíróknak, később pedig elhárította a nyilatkozatot, s a megjelenést. Noha annak a bizonyos internetes portálnak szívesen adott interjút... (Lapzártánkkor még látható volt.) Válaszok nincsenek, de ettől persze a kérdések maradnak...

– Érdeke-e a közgyűlés szocialista tagjainak az önkormányzat egyik cégének lejáratása?

– Vajon van-e tudomásuk arról, hogy az MSZP nevén bejegyzett egyik portált Nyíregyházán szerkesztik? (Amelynek nyilatkoznak...)

– Egyetértenek-e az ott látható-hallható tartalmakkal, vállalják-e értük és saját nyilatkozataikért is a felelősséget? (A Nyíregyházi Napló szerkesztősége továbbra is következetesen tartja magát ahhoz, hogy klasszikus értelemben vett pártpolitikával igyekszik nem foglalkozni. Csak a város közgyűlésének témáit érintve, az ülések anyagaihoz döntően kötődve szövegeket készítünk megrendre a testületet alkotó pártok, szervezetek képviselőit. Most sem kivételt teszünk, amikor „pártügyeket” hozunk szóba, hiszen városi kérdéskörrel van szó. Szó szerint közös ügyünkről, ugyanis egy önkormányzati cég került a támadások nemtelen kereszt-tüzetbe.

A Nyíregyházi Televízió igyekszik a közeljövőben felderíteni a téma hátterét, a Szigortán bizalmas című műsorában.)

# Megszépül a sóstóhegyi óvoda is

Felújítási munkálatok zajlanak az Eszterlánc Északi Óvoda Nyitnikék Tagintézményében. A sóstóhegyi óvoda felújítása tavasszal kezdődött. A mintegy 125 millió forintos beruházás során kialakítanak egy tornaszobát, felújítják az udvart, és létrehoznak egy új csoportszobát is. A befejező munkálatokra a nyári szünetben kerül sor, így a kicsik egy megszépült környezetben kezdhetik az új nevelési évet.

SZERZŐ: MIKITA ESZTER

Az Eszterlánc Északi Óvoda sóstóhegyi Nyitnikék Tagintézménye mintegy 125 millió forintból újul meg, amelynek 95 százaléka pályázati forrás,

a többi Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata biztosította. A tavasszal megkezdődött beruházás során kialakítanak egy tornaszobát, kiszolgálóhelyiséget, akadálymentes mosdót, valamint létrehoznak egy új lépcsőházat is. A bővítmény emeleti

részén egy új csoportszoba is készül, hiszen az intézménybe minden nevelési évben több gyerek jelentkezik, mint amennyit be tudnak fogadni. *Szicsziné Kiss Edit*, az Eszterlánc Északi Óvoda intézményvezetője elmondta: – Ebben az óvodában évekk

ezelőtt is sok-sok gyerek jelentkezett, a tavalyelőtti évben 18 gyereket kellett elutasítani, és olyankor a szülő a városba viszi a gyereket. Így gondoltuk, hogy ez a pályázat létrejöjjön és a gyerekek itt helyben maradjanak.

Nyíregyháza polgármestere helyszíni szemlét tartott a felújítási munkálatoknál, amely jelenleg 40 százalékos készütségben van. *Dr. Kovács Ferenc* elmondta, hogy a bővítés a tervezett ütemben halad, annak ellenére, hogy a gyerekek még a régi épületben igénybe vehették az óvodai ellátást. Péntektől viszont átköltöznék az intézmény Állomás utcai épületébe. Örömmel halotta, hogy a költözés szülői összefogással történik. A teljes munkaterületet hétfőn adják át a kivitelezőnek, de lát-

velése ügyeleti rendszerben a szünet idején az Állomás utcai óvodában folytatódik.

Már a közfalakat építik

hatjuk, hogy már szerkezetkész az új épület. Semmi akadálya annak, hogy augusztus végére megszépüljön az épület és szeptembertől a gyerekeket egy megújult óvoda várja. Június 15-étől az óvoda teljes területén munkások dolgoznak majd, így a kicsik ne-

A kivitelező tájékoztatja a polgármestert

## Görögkatolikus Tanoda nyílt a Huszár téren Hétfvégén nyit a Tófürdő

Görögkatolikus Tanoda nyílt a Huszár-telepen a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók megsegítése érdekében. A tanoda a Huszár téri iskolában működik és a lényege, hogy személyre szabott nevelést alkalmaznak a gyerekek felzárkóztatása, integrációja érdekében. Az intézményt ünnepélyes keretek között adták át. A kormány képviselőjében *Kovács Zoltán*, társadalmi felzárkózásért felelős államtitkár köszöntötte a fenntartót és a tanoda diákjait.

A tanoda délutánonként várja az általános iskolásokat. A városrészen működő görögkatolikus iskola tanárai foglalkoznak itt velük. Segítenek a szabadidő hasznos eltöltésében és még korrepetálják is őket. A görögkatolikusok 30

Kovács Zoltán államtitkár és Kocsis Fülöp püspök a gyerekek között

halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek foglalkoznak a tanodában. A két évre nyert 30 millió forint felhasználásával személyre szabott programokat dolgoznak ki, így segítik a gyerekek felzárkózását. A kormány több milliárd forintot fordít a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek felzárkóztatására – ezt már Kovács Zoltán államtitkár mondta a tanoda megnyitóján. A tanodák

országos hálózatban működnek majd, ettől azt remélik, hogy mindent sikerül a gyerekeknek esélyt teremteni.

A tanodai hálózat mellett a kormány a Gyermekesély program, valamint a Biztos Kezdet Gyerekházakon keresztül kíván segítséget nyújtani a halmozottan hátrányos helyzetű gyerekeknek. Összesen 10 milliárd forintot fordítanak a programokra.

Szombaton nyit a Tófürdő. A szezonnyitásra elvégezték a tél utáni karbantartást, a mosdót akadálymentesítették, újdonságként pedig a vendégek számára mobil öltözőket is felállítanak. A tó vízminősége kiválóan alkalmas a fürdőzésre. A Tófürdőben tavaly 30 ezer látogató fordult meg, a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. az idén hasonló vendégszámot remél.

SZERZŐ: FERENCZIK ADRIENNE

Még nincs vendég a Sóstói tónál, szombat reggel nyit a Tófürdő. A Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. felkészült a nyitásra. A természetes környezetben nagy gondot fordítottak a növénykultúra gondozására, a fűvet felülvetették és elvégezték a veszélyes fák gallyazá-

sát. A két medencénél és környezetenél tél utáni karbantartási munkálatokat végeztek, a felfagyott és eltört csempeturkolatot kicserélték és a felületet újrafüggaszták, a csúszdát pedig újrafestették. A tó vízminősége kiválóan alkalmas arra, hogy fogadja a vendégeket.

A hétfvégére megújulnak a Tófürdő területére kihelyezett táblák, új irányítórendszer fogadja majd a látogatókat. A mosdót akadálymentesítették, és a nyitásra egy másik újdonság is várja majd a látogatókat, azok számára, akik nem szeretik igénybe venni az öltözőket, hanem már a zöldterületen szeretnek átöltözni, mobil öltözők állnak majd rendelkezésre. A tapasztalatok szerint a Tófürdőbe első sorban a nyíregyháziak látogatnak ki, ők az idén is kedvezményes árú belépőt válthatnak. A jegyárak az elmúlt

szezonhoz képest csak kis mértékben változtak: a felnőttjegy ára 1600 forint, a gyermekeké 1200, a diákoké pedig 1300 forintért válthatnak belépőt. Délután 5 óra után a jegy ára 1200 forint. A sóstói Tófürdőben tavaly 30 ezer látogató fordult meg, a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. az idén hasonló vendégszámot remél.

# Elektromos autót kapott a városgondnok

Elektromos autót kapott a várostól a NYÍRVV városgondnoka. A környezetbarát járművel járja majd az utcákat, figyeli a közlekedés és városüzemeltetés területén felmerülő problémákat, és ha szükséges, azonnal intézkedik. A városgondnokot munkája közben bárki megszólíthatja, s ha a városlakóknak a közterületekkel kapcsolatban észrevételük van, azt telefonon is bejelenthetik.

SZERZŐ: FERENCZIK ADRIENNE

Nyíregyháza polgármestere adta át az elektromos autót a Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Kft. városgondnokának, aki ezzel járhatja majd az utcákat, és figyelheti a közlekedéssel és városüzemeltetéssel kapcsos-

latos problémákat. Az elektromos autó környezetbarát, maximum sebessége 35–40 km/h, működési költsége pedig 100 kilométeren 300 forint. A NYÍRVV-nél két éve működik kísérleti jelleggel a Városgondnoki Szolgálat, a cél az, hogy a városgondnok gyorsan haladhasson a város-

ban, és ha kell, azonnal intézkedhessen. A NYÍRVV munkatársa munkája megkönnyítéséért kapta a várostól a környezetbarát autót.

A városgondnok feladata a közterületek ellenőrzése, a problémák felkutatása, a lakossággal, a rendőrséggel és a polgárőr szervezetekkel való

kapcsolattartás, figyelemmel kíséri a közúti jelzőtáblák ki-helyezését, az útburkolati jeleket, az utak minőségét, ellenőrzi a közfoglalkoztatottak közterületen végzett munkáját, és figyeli a játszóterek, parkok állapotát. A NYÍRVV dolgozóit információval látja el, és közvetíti a lakossági ész-

revételeket. A városgondnokot munkája közben bárki megszólíthatja, s ha a városlakóknak a közterületekkel kapcsolatban észrevételük van, azt a **70/387-8914-es** telefonszámon jelezhetik. A tervek szerint Nyíregyházán egy másik elektromos autóval közlekedő városgondnok is

szolgálatba áll, ő Sóstón figyeli majd a közterületeket. A városgondnok nem ismeretlen a városlakók körében. Hiszen *Bordás Béla* tölti be ezt a tisztséget, aki három évtizede járja a város utcáit, és ad útinformációt a helyi médiumokon keresztül a városlakóknak. Bordás Béla elmondta, hogy két évvel ezelőtt Nyíregyháza önkormányzata a NYÍRVV Kft.-vel közösen kísérleti jelleggel indították el a városgondnoki szolgálatot, amely a napokban már végleges formát öltött. Ezután is azt tartja legfontosabb feladatának, hogy felhívja az illetékesek figyelmét az esetleges közlekedési anomáliákra, útviszonyokra és úthibákra, valamint az útviszonyokról adjon tájékoztatást a városlakóknak.

## Megyei segítség az árvíznél

Tizenötezer embernek segített a Magyar Vöröskereszt az elmúlt 4 napban a dunai árvíz által érintett megyékben. Az országos szervezet munkájához a megyei Vöröskereszt is csatlakozott, a munkatársak személyi segítséget is adtak a védekezésben. A velük nemrégiben együttműködési szerződést kötő Felső-Tiszavidéki Búvár és Mentő Egyesület is részt vett a védekezésben, de több megyei kistélepülés is felajánlotta a segítségét a Dunánál.

A területi Vöröskereszt vezetője azt kéri, aki tud, az most pénzbeni adománnyal segítse a bajbajutottakat. A szervezet számlaszámára várják a felajánlásokat, az utalás közleményében fel kell tüntetni a KATASZTRÓFA szót.

A 2001-es tiszai árvízben jól jött a térségnek az országos összefogás, most az itt élőket kéri arra, hogy ha módjuk van rá, akkor viszonozzák ezt. A pénz mellett azonban fontos szerep jut ilyenkor a véradóknak is.

A katasztrófavédelem is segít a minden idők egyik legna-

gyobb árvízének tartott dunai vészhelyzetben.

172 megyei tűzoltót és a Nyír Mentőcsoportot is átvezényelték az ország másik felébe, ők most Koppánymonostor térségben teljesítenek szolgálatot.

A Duna Budapesten már tetőzött, most a főváros alatti szakaszokon kell védekezni.

## Segítsünk!

Számlaszám:  
OTP BANK  
11784009-20202936  
Közlemény:  
KATASZTRÓFA

# Csúszás a pontatlan közműtérkép miatt Új térfigyelő kamerák

Akár csúszást is okozhatnak a szennyvízberuházás munkálataiban a közműtérképek hiányosságai. A feltárások során a kivitelező sok esetben nem a térképen jelzett közművekkel találkozik, a probléma a város szinte teljes területén jelentkezik.

Feltárva áll a munkaterület a Csaló közben, a kivitelező most nem tudta folytatni a szennyvízberuházási munkálatokat. Az átemelő rekonstrukciós munkái valószínűleg tovább tartanak majd a tervezettnél, mert csak a föld alatti elektromos kábel feszültségmentesítése után tudnak újra dolgozni.

*Török Helga*, a KE-VÍZ 21 Zrt. projektmenedzsere: – Azért okoz ez problémát, mert ha a tervezett nyomvonalban vannak olyan közművek, melyek nem voltak feltüntetve a térképen, akkor megoldást kell találnunk arra,

hová helyezzük el a szennyvízcsatornát.

Nem csak a Csaló közben jelent ez problémát, a kivitelező gyakran találkozik hasonló helyzettel. A Család utcán, vagy Oroson, a Zsurló és a Világos utcában is teljesen más képpen mennek a közművek, mint ahogyan azt a kiviteli tervekben feltüntették.

Azt egyelőre nem tudni, hogy mennyi csúszást okozhat a probléma. A kivitelező cég projektmenedzsere azt mondta, minden esetben meg-

próbálják magukat tartani a határidőhöz.

Tizenkét új térfigyelő kamera erősíti Nyíregyházán a közbiztonságot. A kamerák a belváros legforgalmasabb területeit, valamint az Ungvár sétányt pásztázzák. Az önkormányzat pályázaton nyert forrásokat a technikai fejlesztéshez és azt várják, hogy kevesebb bűncselekmény történjen a városban. A rendőrség szerint a kamerák a bűncselekmények felderítésében tesznek kiváló szolgálatot.

SZERZŐ: Z. PINTYE ZSOLT

Az elmúlt években összesen 29 térfigyelő kamerát szereltek fel Nyíregyházán, többek között az állomás környékén. A technikai beruházásról azóta számtalanszor kiderült, megéri költeni rá, mert több bűncselekmény elkövetőit így sikerült azonosítani a rendőröknek. Legutóbb akkor tett jó szolgálatot a kamera, amikor egy fiatalat megverték és ellopották a mobiltelefonját az állomáson. A Belügyminisztérium pályázatán elnyert forrásokból, valamint az önkormányzat saját erejéből összesen 11 millió forintból újabb kamerákat szereltek fel a városban. Az önkormányzat ettől azt várja, hogy csökkenjen a bűncselekmények száma. Az új kamerákat a város legforgalmasabb helyein szereltek fel, többek között a Búza téren, a Rákóczi és Kossuth utca kereszteződésében, de jutott belőlük az Ungvár sétányra is. *Dr. Kovács Ferenc* polgármester hozzáfűzte, a város többféle eszközzel is igyekezett javítani a város közbiztonságát az elmúlt időszakban. Tavaly együttműködési megállapodást kötöttek a rendőrséggel annak érdekében, hogy Sóstón fokozzák a rendőri jelenlétet az idegenforgalmi szezonban, emellett pedig a belvárosban is több a gyalogos járőr.

A térkép általában elméleti, a gyakorlat mást mutat

# Múzeumok Éjszakája a vadászat jegyében **Legyen előnyben a hazai!**

A vadászat lesz a fő témája az idei Múzeumok Éjszakájának Nyíregyházán. Szombaton a Jósza András Múzeumban, a Kállay Gyűjteményben és a Vízügyi Gyűjteményben lesznek programok, ahol a vadászattal kapcsolatos kiállítások, beszélgetések, filmek, koncertek és művészek előadásai várják a látogatókat, a Benczúr téren lesz vadászkutya- és sólyombemutató, a gyerekeknek pedig játékos foglalkozásokat szerveznek. A Múzeumok Éjszakáján lesz jóslás, és élő Charlie koncert is.

SZERZŐ: FERENCZIK ADRIENNE

Kitömött állatok, trófeák jelzik a Jósza András Múzeumban, hogy az épületben ideiglenesen a vadászoké a terep. A vadászat lesz a fő témája az idei

Múzeumok Éjszakája nyíregyházi programsorozatának.

A Jósza András Múzeumban „Vadászok, fegyverek, trófeák” címmel rendeznek időszaki kiállítást, régészeti tárlat mutatja be a mező vadjait és az ég madarait, lesz a vadászattal kapcsolatos festmény- és fotókiállítás, bemu-

tatják a népi vadfogás eszközeit, és meg lehet csodálni a gúthi világrekord dámszarvas trófeákat is. A gyermekeket a Benczúr téren vadászkutya- és sólyombemutató várja, és ahogyan kis Vuk, úgy játékos formában maguk is kipróbálhatják, milyen a vadászat. A múzeumban vadászok mesél-

nek történeteket, bemutatják *Linzenbold Attila* két díjnyertes filmjét, a látogatók koncerteken szórakozhatnak, *Pregritzer Fruzsina* és *Gosztola Adél* színművészek, vadászírók elbeszéléseiből olvasnak fel, fellép *Détár Enikő* és *Rékasi Károly*, a szabadtéri színpadon pedig Charlie ad koncertet. A Múzeumok Éjszakáján nyitva lesz a Kállay Gyűjtemény is, ott a három nagy ókori, az egyiptomi, a görög és a római kultúra elevenedik meg, különlegességként pedig a látogatók a Delphoi jósdában a jövőjükbe is bepillanthatnak.

Kiállítást és filmvetítést tartanak a Vízügyi Gyűjteményben is, a múzeumok között kisvonat szállítja majd a látogatókat. A megváltozott belépőjegyekkel mindhárom múzeum és a Charlie koncert is látogatható, fizetni csupán az ételekért és a tomboláért kell.

## Parlagfű: képben vannak az iskolások

Nemzetközi környezetvédelmi versenyt rendeztek a Hotel Dzsungelben. A magyar és romániai fiatalok körében megtartott verseny fő témája a parlagfű volt, a gyerekek a gyomnövény terjedéséről, élettani hatásairól és az ellene való védekezés lehetőségeiről mutatták meg tudásukat. Magyarország parlagfű-fertőzöttség szempontjából még mindig az élmezőnyben jár.

SZERZŐ: ERDŐS JÓZSEF

Erősen fertőzöttek számít Magyarország a parlagfű szempontjából. Tavaly a kormányzat egy akciótervet fogadott el a parlagfű elleni védekezés rövid és középtávú akciótervével kapcsolatban. A programban fontos szerepet kap a szemléletformálás és az ismeretek átadása. Most az iskolás gyerekeket célozták meg, ők játékos vetélkedő formájában tanulhatták meg a parlagfűvel kapcsos-

latos ismereteket. A megyei pedagógiai, közművelődési és képzési intézet szervezésében a magyar diákok mellett romániai iskolások is versenyeztek.

A parlagfű magja akár 30–40 évig is csíráképes, ezért is fontos a hatékony védekezés. A szakemberek azt mondják, amennyiben egy területet nem bolygatnak, akkor a honos növények pár év alatt képesek kiszorítani a parlagfűvet. A gyomnövény a megyében is problémát jelent. Az idén is a korábbi évek rendjének megfelelően mű-

ködnék majd a hatósági ellenőrzések. A parlagfűves területek felderítéséért a földhivatal lesz a felelős, az eljárást a növény- és talajvédelmi hatóságok végzik el. Próbajelleggel már korábban is kipróbálták a helikopteres felderítést, idén élesben is bevetik ezt a módszert.

### A díjazottak

A verseny magyar győztesei négynapos, hároméjszakás pihenést nyertek Sóstógyógyfürdőn, a Hotel Dzsungelben. Ajándékuk még számos be-

lépőjegy Nyíregyháza turisztikai látványosságaihoz.

1. Arany János Általános Iskola, Szakképző Iskola és Gimnázium, Szakoly; 2. Nyíregyházi Főiskola Eötvös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium; 3. Bem József Általános Iskola, Nyíregyháza.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Pedagógiai, Közművelődési és Képzési Intézet szervezésében, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóság, valamint a Szatmár Megyei Környezetvédelmi Ügynökség felhívására, az „Életet a környezetnek, életet az embernek!” nemzetközi környezetvédelmi verseny II. fordulójának magyar és román nyertesei 5 napos koppenhágai kiránduláson vehetnek részt. Győztes magyar csapatok: 1. Lónyay Menyhért Általános Iskola (Tuzsér); 2. Tamási Áron Ajaki Általános Iskola, AMI, Rozmaring Óvoda és Bölcsőde (Ajak); 3. Vay Ádám Gimnázium, Szakközépiskola, Szakiskola és Kolégium (Baktalórántháza).

Nyíregyházán tartotta regionális beszállítói fórumát a TESCO. Az üzletlánc Szabolcs-Szatmár-Bereg megye mellett Borsod-Abaúj-Zemplénből és Hajdú-Biharból várta a helyi zöldség- és gyümölcstermelőket, és azokat a vállalkozásokat, akik az élelmiszeriparban tevékenykednek. Az ilyen bemutatkozások és sikeres megállapodás után a régiós mellett az országos vagy akár nemzetközi piacra is eljuthatnak a helyi termelők.

Több mint száz termelő mutatta be termékeit Nyíregyházán az egyik hazai üzletláncnak. A TESCO regionális beszállítói fórumot tartott. A találkozó lényege, hogy a helyi termelők is lehetőséghez jussanak a piacon. Egy korábbi országos fórum-sorozat már lezárult, a vállalat most újabb helyi termelők felé nyit.

Méz, lekvár, tejtermék. Ez csak néhány azok közül, amit a helyi termelők bemutatnak a nagyvállalat képviselőinek. A fórumon nyíregyházi cégek is részt vettek, az egyik pékség például olyan egészséges árúját mutatta be, amit az országban még csak ők gyártanak. Az új országos fórum-sorozat első állomása volt Nyíregyháza. *Jászai Menyhért* alpolgármester azt mondta, ez a városnak is elismerés és az itt folyó sikeres munkát bizonyítja.

A fórumot tartó nagyvállalat több mint 200 üzletet működtet Magyarországon. 1300 hazai beszállítója van és mintegy 22 ezer dolgozót foglalkoztat. A beszállítói fórumon azt mondták, azon túl, hogy regionális szinten forgalmazzák a termékeket, lehetőség van az országos vagy a nemzetközi piacra is eljutni.

*Varró Balázs*, kommunikációs vezető kiemelte: – Az elmúlt évek fórumai alapján körülbelül 100 beszállító került már be a körbe, akik országosan is beszállítóvá váltak mintegy 500 termékkel. Tehát ennek kézzel fogható eredménye is van! Azt látjuk, hogy körülbelül minden harmadik beszállító alkalmas arra, hogy nagyon rövid időn belül szerződést kössünk vele.

## Onkoradiológia: új helyen

Új helyre költözik a Jósza András Oktatókórház Onkoradiológiai Osztálya. Az osztály költöztetésére 2013. június 8–14. között kerül sor, így a betegek és a látogatók június 15-étől már a Szülészeti épületben találják meg az Onkoradiológiát. Az osztály áthelyezésére a közelgő Tömbkórház projekthez kapcsolódó építkezések miatt van szükség. Kéri a kedves látogatókat, hogy figyeljék a kórház területén kihelyezett útbaigazító táblákat!

## Két ország, egy cél

Befejeződik a Nyíregyházi Főiskola Eötvös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, valamint a „coala Gimnazială Nr.10 Satu Mare közös, határon átnyúló tehetségfejlesztő programja. Az Európai Unió által is támogatott program a két oktatási intézmény hasonló társadalmi környezetén és hasonló szükségleteire alapozódott.

A projekt határon átnyúló jellege és hatása több tényszerűen mutatkozott meg. A partnerintézmények közös tehetségstratégiát dolgoztak ki a tanulóik számára. Mindkét iskola 30-30 órás fejlesztő foglalkozásokat (tehetségfejlesztő szakköröket) szervezett saját tanulóinak. A program végén közös tehetségnapokat szerveztek az egyes tantárgyukból.

Nyírszölös és Nyíregyháza egyesülésenek 40. évfordulóját ünnepeleék

A településrészt önkormányzat képviselője elmondta.
**A jubileumi esemény kapcsán helyőrtaneai kiállításal, népdáncmutatókkal és egész napos családi jánálással várták az ünneplőket.**

SZERZŐ: MIKTA-ERDŐS

Nyírszölös történetéről mesélt érdekeségeket Kovács *Lászlóné Jácika néni* azon a helytörténeti kiállításán, amely a településrészt életét mutatta be az 1820-as évek-től napjainkig. Jácika néni elmesélte, hogy 1870-ben alapult a település, majd 1922-ben különvált Kőhajólt. Az 1973-as egyesülési önkormányzati közgyűlést egyse-negpáncsere mutatók követték, hiszen a Szőlőkertti Általános Iskolában nagy hang-súlyt fektettek a hagyomány-őrzésre. A Szabolcs *Időskönyve* szerint a Szabolcs megyei közművelődési színter vezetője díjakokat készített fel a rendezvényre. Kifejtette: – A Szabolcs Táncegyüttes le-szteletrőpára leebből az alkalom-ból azzal, hogy Erdélyország Tündérkert című önköltésűn-ker most látnája először a nagy-közönség. A nyírszölösi általános iskola jelenleg utánpótlás-bázisunk, 70 gyerekünk van ebből az intézményből és ha nem is mindenki, de a leggye-sebbje fellép a mai műsoron. A gyerekek somogyi népdá-csán jelenetet, gyermekjátékokat, botos és ügyes táncoc-kat adtak elő. A nagyobbak gyimesi, mezősegi és borsodi táncokkal szórakoztatják a kö-nyesülése az itt élő embe-

rek mindennapiját sokban megkönnyítette. *Jászai Meryné* néri polgármester, a településrészt önkor-mányzati képviselője elmondta: – Együtt sokkal könnyebb együtt sokkal jobb. Egy nagy-város örösi lehetőségei az az emberek számára. Munka-hely, iskola, művelődés. Ez egy nagyon jó kapcsolat. És hát természetesen közben bít természetesen a lakosság-

Nyírszölös fejlődése nem állt meg: növekedett a lakosság-szám, sokan kiköltöztek a vá-roból. 5 ma már mondhatjuk azt, hogy az egyik legszebb kerváros Nyíregyházának helytörténeti kiállításán, amely megörizte falusias bi-ját, ugyanakkor egyre inkább épül ki, nyújtja azokat a szol-gáltatásokat, amit joggal el-gvárunk tőle a lakók. A jubileumi rendezvényo-ron a múlt felidézése után népdáncsere mutatók követték, hiszen a Szőlőkertti Általános Iskolában nagy hang-súlyt fektettek a hagyomány-őrzésre.

bielumi labdarúgóklubja, bő-vészbenmutató, iskolás és nyugdíjas csoportok fellépé-se volt a program, este a Cool Rock Band és az Irigy Hón-aljműgy lépett fel. A szer-vezők azt sem hagyták, hogy a vendégek utes hassal ün-nepeljenek, egy lányér ba-b-gulyással mindenkit meg-vendégeltek.

## Visszatekintés Nyírszölös kialakulására, fejlődésére

Feljegyzések 1800-tól lehetők fel. Emei főgva szőlőültetvé-nyek már az 1800-as években voltak. Azelőtt még a kőaji bi-rosoknál művelgetett szőlőteket, a közeg dítmes-dombos területet. Az 1860-as években Peceknő János első tanító-mes-ter emlékeinek alapján vannak feljegyzések. 1860-ban készült terképen Nyírszölös, Szölös-negy néven szerepel. 1879-ben még igen kevesen laktak itt. Első lakó, nev szerint Bodnár János görög katolikus és Kacsó Mihalý evangélikus lelkész voltak, deróvd úton beült még 10 család telepetett te. Az első lakók többnyire nyíregyházi tupa gazdáknál szolgált mun-kásk voltak, akik a gazdaság borházai mellé épített kunyolaban laktak. Alkalmi munkából éltek és a kőaji földművelőknek dolgoztak. Ekkor kb. 35 fommért kélt el egy nyílás szőlő. Az 1880-as években már erősödött a település. Ezekben az éve-ken kb. 100 család lakott itt 600 lélekszámmal. Főleg a fekvé-dékről érkeztek és jöttek sokan, számos család Galicziából is. Az első lakosok mindegyján szláv nyelven beszéltek, de a visszatekintésekéből tudjuk, hogy Bodnár János és Tóth Mi-hály akkori görög katolikus főgondnok, illetve volt községi bíró édesapjait tudtak magyarul is. 1890-ben épült fel a „Brenner” domb tetején a görög katolikus templom, s átkerül-tek a templom fatornyába a temetőben levő harangok is. A fatornyó 1900-ban viláimapsáps következében legett, a ha-rangok összetörték. 1907-ben épült meg a végleges kőtornyó, amely 3 új harangot kapott. Ezekből kétfő az első világhábo-rú idején elvittek és beolvastottak. 1897-ben a görög katol-ikus egyház szervezésében megindult az elemi iskolai oktatás. 1903. december 3-ai bejegyzés szerint, a szőlőkertti lakosok kezdeményezik az önköltésűlet. Ez időben az iskolai oktatás egy példetős földházban volt a mai C. ساباغونغye utcában. A település fejlődésében következő dílmás 1922. január 1-án kiköltözött a település területére a Kőaji községtől külfo-amlós önköltésűlet alakult és a község területétől külfo-vált. A neve ekkor lett: Nyírszölös. A függetlenedés első lé-

péseként a temető és a hídtel elköltésűletét lérték ki célul. A lakosság jelentős része ekkor a Dobos-féle gazdaságban ka-pott munkalehetőséget. A hozzá kapcsolódó építkezés volt „ekkorra” megépült az iskola és a hozzá kapcsolódó szőlőteki lakás, valamint a jegyzőség. Az I. és a II. világháború Nyírszölöst sem kerülte el. 1944-ben az iskola bővítésével a lakossá-gyul, később a német katonáknál. A tanítás megszűnt. 1944. október 31-én kezdődő orosz megszállás után pár nappal megjelentek a románok, de az oroszok is maradtak. A falu-ban az iskolában rendezték be az iskolát. Néhány hónapos önteték után jóvaltelertlen körököt okoztak az iskola összes dokumentumait elgetesével. A tanítás 1945 tavaszán in-dult újra. 1946–47-es tanévben új lejezet kezdődött az okta-tás, így a nyírszölösi iskola életében is. Előtte lépett a 8 osz-tályos iskolapús. Ekkor 330 fő tanuló létszám. Kölyvűár nem létezett. Tomonaszóki János tanító úr (később már isko-nom tanár) hozta ki a könyveket akadémiajában a gyere-keknek. Az 1950-es években az iskolában öriást szerve-lyött. A nyírszölösi tanító és országos versenyeken mindig évonában végeztek. 1959-ben Tomonaszóki Józsefu óra-szervezővel megindult az iskola bővítése, mely jóváeszt tusa-szólóban a „Dolgozók Iskolája”. Rendkívül kemény do-log volt. A nyírszölösi tanítóknál napi 15 óra munka után hol-ládatlan érkeztek munkahelyükre este 18.00 óra ra az okla-tásuk. Nyírszölös mindössze 8 kilométerre fekszik Nyíregy-házától, mégis a „Nyírségi Kisváost” természet kapcsolattól életkorve, szinte teljesen el volt zárva a városról. Nyíregy-házat és Nyírszölöst összekötő út megépítésére 1952-ig kel-lett várni, majd a 80-as években épült meg a Stószingy és a Baji összekötő út. Még a település vilamosítása 1958-ban történt meg. Vezetékes víz csak a 70-es, 80-as évek fordulóján érkezett meg. A kőműveket teljes keltése, a személyvz és csapadékvíz elvezetése napjainkban is tartó folyamaton. Nyírszölös lakossága az elmúlt 40 évre visszatekintve dímá-múksian fejlődött. A lakosság Nyíregyháza-Nyírszölös Egye-sülésének évere, azaz 1973-ra 220016. Mára ez a szám 5000 főre emelkedett. A lakosság száma folyamatosan növekszik. Nyírszölös szép, korszerű kervárosas környezete vált. Ren-delkezik új kerékpártúrral, kibővívtt korszerű iskolával és sport-csarnokkal, valamint óvodával. A sportpálya és játszólé fo-lyamatosan épül-szépül. Az egyházakban aktív hídtel folyik. A településrészt építése-szépítése, természet értékeinek meg-ővéása közös ügy. A lakosság összefogása példakérték. Öríz-zük meg utódaink számára ezt a kincsét, hiszen „MÚLTUNK NÉLKÜL, NINCSEN JÖVŐNK”.

# Fekete Péterrel nyitott a Szabadtéri Nyár **Vendégszereplés**

**A Fekete Péter című zenés vígjátékkal megkezdődött a Szabadtéri Nyár rendezvényorozata. A szervezők úgy állították össze a programokat, hogy a nyári hónapokban mindenki számára elérhető, komplex szórakozási lehetőséget nyújtsanak a családoknak.**

Pénteken este az időjárás is kegyeibe fogadta a Szabadtéri Nyár programsorozatának nyitólőadását. A megszépült szabadtéri színpad kertjébe időben érkeztek a vendégek, de sokan hoztak magukkal esernyőt és pokrócot a még kiszámíthatatlan júniusi estén. Az első hétvégi előadás a Fekete Péter című zenés vígjáték szórakozhatott a közönség.

A nyári szabadtéri programsorozat szervezői a kínálat összeállításában arra törekedtek,

hogy művészileg is vállalható legyen, de elég is legyen az erre szánt költségvetés.

*Tasnádi Csaba*, a Móríczi Zsigmond Színház igazgatója elmondta, azt szeretnék, hogy a nyári hónapokban mindenki számára elérhető, komplex szórakozási lehetőséget nyújtsanak a családoknak. Péntekenként nosztalgia kertmozi lesz, szombat délutánonként pedig gyermekelőadásokkal várják a közönséget, egyúttal 100 forintos belépővel.

A filmes estéknek a Best of VIDOR címet is adhatnánk a kínálatot tekintve, de láthatjuk a színpadon a Cigányprimás című operettet, *Mészáros Árpád Zsolt* koncertjét, és a *Maga lesz a férjem* című zenés vígjátékot is. A szervezők jókedvű nyarat ígérnek a nyíregyháziaknak a szabadtéri színpadon.

## Program:

június 22., 17.00 *A kismalac és a farkasok*, bábjáték gyerekeknek

június 29., 20.00 *Kálmán Imre: Cigányprimás* operett

Esőnap: június 30.

július 6., 17.00 *Csalóka Péter*, vásári játék

július 13., 20.30 **MÁZS koncert**. Vendégek: Kazár Ticiána, Cserepánya Miroszláv, Nyíregyházi Hölgykoszorú és meglepetés fellépők. Esőnap: július 14.

július 20., 17.00 *Angyalbárányok* zenés népmese bábokkal

július 27., 17.00 *Az aranyhajú királylány* bábjáték kicsiknek és nagyoknak

augusztus 3., 20.00 *Nóti–Nemlaha: Maga lesz a férjem!* zenés vígjáték. Esőnap: augusztus 4.

augusztus 10., 17.00 *Csicseri történet* berbencs bábjáték

augusztus 17., 17.00 *A székely menyecske meg az ördög* népmese bábokkal

## „Best of VIDOR”:

Péntekenként este nosztalgia kertmozi

június 14. Üvegtrigris 3

június 21. Lora

június 28. Valami Amerika 2

július 05. Zimmer Feri 2

július 12. Pánik

július 19. Made in Hungaria

július 26. Mázli

augusztus 02. Kaméleon

augusztus 09. Tamara

augusztus 16. Kontroll

A gyermek bábélműsorok, illetve a nosztalgia kertmozi vetítésére a jegyek csak 100 forintba kerülnek. A vetítések kezdete: 21.00 óra. Jegyek a Móríczi Zsigmond Színház jegyirodájában, valamint előadás előtt 1 órával a helyszínen válthatók! Jegyiroda: Nyíregyháza, Országszülő tér 6. Telefon: 42/507-006, 507-007, 20/4621-501. Szabadtéri Színpad, Nyíregyháza, Benczúr tér 22. Jegypénztár: 42/310-208

## „Add az időt! Add a hangod!”

„Add az időt! Add a hangod!” címmel felolvasónapot tartottak Nyíregyházán. A Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete stúdiójában önkéntesek olvastak fel irodalmi műveket, amelyekből az egyesület cd-t készít a látássérülteknek.

SZERZŐ: FERENCZIK ADRIENNE

*Kósa Tímea*, Nyíregyháza alpolgármestere volt az első felolvasó az „Add az időt! Add a hangod!” elnevezésű napon.

*Kósa Tímea* alpolgármester asszony az első felolvasó Karinthi novelláját választotta, de a nap során a prózai művek mellett versek is elhangzottak a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete stúdiójában. Az egyesület 2006 óta folyamatosan megrende-

## 84. Ünnepi Könyvhét a Kossuth téren

Könyvbemutatókon, vásáron, író-olvasó találkozókon és dedikálásokon vehettek részt azok, akik ellátogattak az idei könyvhétre. A 84. alkalommal megrendezett esemény hosszú évek után tért vissza régi helyszínére, a Kossuth térre.

Írók, költők és persze a műveik – ők voltak a főszereplők az Ünnepi Könyvhéten, mely kulturális eseményt 84 éve rendezik meg. A könyvhét régen a Kossuth téren zajlott, de jó pár éve már a

10 2013. június 14.

Nagy sikert aratott a „Vegyen egy könyvet, tegyen egy könyvet!” akció

könyvtár adott neki helyszínt. A könyvek és szerzőik a hétvégén visszatértek a város fő-

terére, beszélgetés, bemutatás, dedikálás volt a program. Több nyíregyházi író is meg-

zi a felolvasónapot, ahol önkéntesek adnak elő egy-egy maguk által választott irodalmi művet. Egy-egy felolvasónapon mintegy 50 irodalmi alkotást rögzítenek a vakok és gyengénlátók egyesületének nyíregyházi stúdiójában, így már több száz vers, illetve próza áll azok rendelkezésére, akik hanganyagként szeretnék a művekkel megismerkedni. A rögzített hanganyagok a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesületén keresztül 5–600 emberhez juthatnak el.

jelent a rendezvényen. *Ferenczik Adrienne*, a Nyíregyházi Televízió szerkesztő-riportere is bemutatta második regényét.

Az Incognito története egy tóparti szállodában játszódik az osztrák határ mentén, a helyszín hangulata tökéletesen alkalmas arra, hogy a szövegműves történetnek otthont adjon. A kötet *Endrei Judit* ajánlásával jelent meg, a televíziós azt írta róla: „Ettől a könyvtől házasságok fognak felbomlani, de lehet, hogy ez jobb, mintha megmaradnának.”

**A Móríczi Zsigmond Színház Az özvegy Karnyóné és a két szeleburdiák című nagyszerű vígjátékot mutatta be az elmúlt napokban Erdély és a Partium több városában.**

Először Szatmárnémetiben léptek fel a Sorompók Nélkül Nemzetközi Multikulturális Fesztiválon, ami a Partium legjelentősebb színházi fesztiválja, s egyben a város legfontosabb kulturális eseménysorozata. A *Keresztes Attila* rendezte előadás tíz színészenek munkáját egy 25 fős nyírségi stáb segítette. Különlegessége tette a színpadi munkát és a szerepfarmálást, hogy az itthon megszokott kamarapódium helyett nagyszínpadon játszották a művet. Mivel a nézők között voltak magyarul nem beszélők is, ezért számukra, ahogyan később Marosvásárhelyen is, románul feliratozták az elhangzottakat a színpad felett.

Hazatérük után egy nappal újra útra keltek. Ezúttal jóval nagyobb távot tettek meg: Marosvásárhelyen, Székelyudvarhelyen és két alkalommal pedig Sepsiszentgyörgyön léptek színpadra Csokonai tündérbóhozatával. Az előadás rendezője egyébként a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház művészeti igazgatója. A nyíregyházi színészek meghívást kaptak a székelység oktatási és szellemi központjának számító város rádiójának Színdaraboló című műsorába is.

Csokonai legmókásabb vígjátékát, az 1799-ben Csurgón, a diákjai számára írt komédiát ezúttal is *Tóth Károly, Pregitzer Fruzsina, Nagyidai Gergő, Petneházy Attila, Illyés Ákos, Fellingner Domonkos, Barta Éva, Balogh Gábor, Munkácsy Anita* és *Varga Norbert* játszották.

## Felújított tűzország

**Tűzoltó-felszereléseket és tűzoltófecskenőket újított fel a Sóstói Múzeumfalú és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság közösen. A már használaton kívüli tárgyi emlékek renoválásában 10 nyugdíjas tűzoltó is segített.**

SZERZŐ: MIKITA ESZTER

A tűzoltóság szakmai múltját és az elmúlt évtizedeket mutatja be az a tűzország, amelyet 1984-ben, a nyíregyházi tűzoltóság fennállásának 100. évfordulóján hoztak létre a Sóstói Múzeumfaluban. Akkor szatmár-beregi tűzoltószerterek mintájára készült el az az épület, amelyben az 1900-as évek első évtizedeinek tűzoltási munkálatait mutatták be. A lángfogók egykori eszközeit az ország különböző pontjairól hozták Nyíregyházára.

*Bene János*, a Jósza András Múzeum igazgatója elmondta: – A nagyhírű Köhler István budapesti tűzoltószerszámgyárosnak találtak a falvakban két szép szeret, egy lajtoskocsit és egy fecskendőkocsit, azt hozták ide. A későbbiekben szükség volt motoros fecskendőre is. Találtak is egyet, ami 400 liter vizet nyom át percenként. Azt is behozták, felújították, de eltelt 29 év. A tűzoltósági emlékek renoválásában és a tűzország kifestésében 10 olyan nyugalmazott tűzoltó is segítkezett, akik 29 évvel ezelőtt aktív korukban a megvalósításban is részt vettek. A tűzoltók kiemelt feladatuknak tekintik tárgyi emlékeik megővését és bemutatását.

A Sóstói Múzeumfalú tűzországának felújított eszközeit már láthatják az érdeklődők.



## Legyen megyebeli idén az Év Fája!

Az Év Fája kivitüntetett címet 2013-ban a Sóstói Múzeumfalusi is „harcba száll”, a nyíregyházi egyik kedvencét: a faluköz-pontban élő fehér nyárt nevezik az Év Fája Versenyre! A pályázatot június 10-éig benyújtották, a támogatásokat pedig külön köszönik!

Nyíregyháza-Sóstófürdő síkvidékét uraló fehér nyárfa (Populus alba) a Sóstói-erdő szélén növekszik, a Felső-Tisza-vidék népi építészeti emlékeit bemutató Sóstói Múzeumfalusi késsége és megannyi városlakó, idelátogató kedvence.

Története mindössze 1990-ig vezethető vissza, mikor a szél fútt a magból csemete fejlődött. Élete 23 esztendeje alatt megközelítőleg 25 méteres magasságot ért el koronája, törzsének átmérője pedig 348 centiméter. A Kárpát-medencében őshonos fajta (már a honfoglalók is találkozhattak vele) igénytelen, szívós, gondozást nem igényel. Az évek során egyszer sem támada meg kártevő.

Megyénk lakói egy emberként kívánják, hogy a nyírségi homokban még évtizedekig jól érezze magát!

## Új sütőipari termék a Vela Pékségben

**Dr. Kruppa József, Kisvárdán élő agrár-mérnök még 2005-ben kísérletezte ki durum és rozszemesítéséből azt az államilag elismert Hungaro durumrost, mely étkezési tritikálé.**

Azt a világon egyedülálló gabonafélét, melyből a teljes kiőrlésű rozscipót, fehérveknit, magvas kockát, illetve kiflit készítenek, és próbasütés után már a Vela Pékség valamennyi boltjában megvásárolható.

A Hungaro durumrost fajta lisztjéből adalékanyagmentesen, küllemre, ízre, tartósságra az egyéb sütőipari terméktől nem lemaradva – készíthető élelmiszerek forradalmasítani tudják a sütőipari termékek egész sorát.

Kitűnő táplálkozási-életlani hatású, a búzánál magasabb rost-, fehérje-, ásványianyag-, **B-vitamin**, **E-vitamin** alacsonyabb szénhidrát- és energiatartalommal.

(x)

*Kóstolja meg Ön is!*

## Ilonka néni 90 éves

Szépkorút köszöntöttek Nyíregyházán. *Tóbiás Andrásné* kilencvenedik születésnapjából üdvözölte *Mussó László* önkormányzati képviselő és *Simai Istvánné* szociális ügyintéző. Ők adták át a kormány

és az önkormányzat emléklapját is.

Tóbiás Andrásné Nyíregyházán született. 4 gyermeke és 7 unokája van, de augusztusra várja a család a 2 dédunokát is. Ilonka néni egy fuvarozó társaságnál dolgozott közel tíz évet, de volt időszak, amikor egy bölcsődében vállalt munkát. 20 éve özvegy, most is családja körében él.

## SZAVAZZON A NYÍRTÁVHÓ ÚJ ARCULATÁRA

1. számú logóterv

2. számú logóterv

A Nyírtávhó Kft., csatlakozva a nyíregyházi önkormányzati intézmények egységes megjelenéséhez, arculatváltásra készül. Kíváncsiak vagyunk fogyasztóink véleményére is, kérjük szavazzon, hogy a fent látható logótervek közül melyiket találja a legalkalmasabbnak arra, hogy a Nyírtávhó Kft. új emblémája legyen.

Szavaztat 2013. június 30-áig várjuk honlapunkon, melynek elérhetősége:

<http://www.nyirtavho.hu>

Végleges döntésünknel figyelembe vesszük fogyasztóink szavazatait is.

A következő fűtési szezon kezdetén (2013. szeptember 15.) már az új arculattal jelenünk meg.

Köszönjük szavazatát!

Tisztelettel:  
**NYÍRTÁVHÓ KFT.**

## Nyomozzuk együtt a Katlanban!

Ugye Önök is egyre több időt töltenek el a számítógépük, televíziókészülékük, telefonjuk, tablettük előtt? Az internet, a virtuális világ mára már visszavonhatatlanul és végérvényesen az életünk része lett. A szürke hétköznapok, a mérhetetlen információáradat, ami nap mint nap elér bennünket, néha jó elmenekülni egy-egy órára, hogy kikapcsolódjunk ebből a „gépesített világból” a barátainkkal, munkatársainkkal, vagy esetleg a családdal. Mi is ezt tettük, amikor egy ismerősünk által ajánlott, egészen újszerű játékot próbáltunk ki Nyíregyházán, amit csak úgy neveznek, hogy: a „KIJUTÓS JÁTÉK”. Hogy mi ez a játék? Azoknak, akik már játszottak valami hasonlót számítógépen, nem lesz ismeretlen az elnevezés, azonban ez mégis egy merőben új élmény. Ez egy igazán jó „csapatépítő tréning”, amiben egymásra, pontosabban egymás tudására

ragyogunk utalva, hiszen itt nem fizikálisan, hanem szellemileg kell társként együttműködnötök társaitokkal és a történettel (a történet egyébként kb. 3 havonta változik) ahhoz, hogy kijuthassatok. A játékban 2-5 fős csapatok vehetnek részt, azonban itt nem mással kell megküzdeni, hanem magával az idővel, hiszen 1 óra alatt kell teljesíteni a küldetést. Az általunk játszott történetben nyomozó tisztek voltunk, akik egy házkutatás során egy körözött bűnöző lakását kutatták át, nyomokat keresve, hogy kideríthessék, hogy az illetőt hol lehet megtalálni a lakásban rejlő nyomok alapján. Anélkül, hogy részleteket árulnánk el (hiszen ez nem lenne fair a játék alkotóival és a későbbi játékosokkal szemben), elmondhatjuk, hogy három helyiséget kellett bejárunk. Első körben mindenféle elrejtett tárgyakat pl. ládákat, lakatokat kellett megkeresnünk, azután fejtörőket oldottunk meg, számok alapján kódokat

fejlesztettünk meg, majd hosszabb-rövidebb gondolkodás után összegyűjtve az információkat 2 újabb szobába jutottunk. Ezekben a helyiségekben is fejtörők sora várt és miután mindezeket megfejlesztettük, mintegy 53 perc izgasztó keresés és gondolkodás után egy hatjegyű kód segítségével kinyílt az elektromos ajtó és KISZABADULTUNK! Ugyan nem rekord, hiszen mint megtudtuk, az 37 perc, de így is szép eredmény, hiszen a csapatok harmadának ez nem is sikerült. Igazi kihívást és feledhetetlen szórakozást nyújtott ez az egy óra a családnak. Jó program lehet baráti társaságoknak, vagy munkahelyi közösségeknek is.

Aki még nem próbálta, mindenképpen kutassa fel a Nyír-Plaza emeletén a Camelot Katlant, hiszen ez egy igazi SZELLEMI SPORT.

Mi már alig várjuk a következő történetet!

# Könyv Kurucz Gyula írói világáról

SZERZŐ: MIKITA ESZTER

A 84. Ünnepi Könyvhéten megjelent egy kötet *Kurucz Gyula írói világáról*. Kurucz Gyula 1944-ben született a szabolcsi megyeszékhelyen. Debrecenbe járt egyetemre, német–magyar szakon diplomázott, majd a párizsi Sorbonne hallgatója lett. Számos területen dolgozott, volt pedagógus, műfordító, igazgató, dramaturg, rovatvezető. Bárhová is sodorta az élet, az írás, az irodalom mindig is központi helyet foglalt el szívében. Megjelentek már műfordításai, kritikái, esszéi, tévéjátékai, és ő jegyzi a Hungaria Litterata című művelődéstörténeti könyvet is. Szépiróként az 1950-es évek világa fogta meg, a falusi élet és az értelmiségi emberek helykeresése. Törpék és Mikulások című új alkotása csöppet sem gyerekeknek szóló történeteket mesél el. Mai világ, mai emberek groteszk köntösben – így foglalja össze röviden könyvét a szer-

ző. A kötet rövid történeteket tartalmaz, amelyekben torzulás és önkeresés jelenik meg, egyszer keserű, egyszer pedig egy nevenséges világban. Szereplői tejbé taszított kisegerek, ragadozóvá permetezett gyíkok, akik közé nem menekül,

nem bújik a szerző, hanem groteszk látásmóddal előre-megy abba a világba, amely a meséket már nélkülözi. Kurucz Gyula szerint azonban a felnőtteknek is szükségük van a mesés történetekre. A Törpék és Mikulások című könyvvel szinte egy időben *Gerliczki András* Kurucz Gyula írói világáról jelentetett meg egy kötetet. Saját bevallása szerint ez egy csöppet sem volt egyszerű, hiszen ők egyszerre barátok, egymás olvasói és kritikusai. Gerliczki András elmondta, ezeket a szerepeket kellett a könyvében összeegyeztetni. Így született meg egy 100 oldalas portré Kurucz Gyuláról és írói világáról.

Kurucz Gyula ajándéknak és meglepetésnek érzi a róla megjelent könyvet, amely egyben tükröt is tart elé. Azt mondta, most legalább lehetősége nyílik arra, hogy áttekintse azt a 35–40 évet, mióta ír. Az olvasáshoz a nyugalmat, a csendet szereti, már egyetemista korában is sokat olvasott. Ez a szo-

kása azóta is megmaradt, amikor lenyugszik a Nap, elcsendesül a világ, akkor van lehetősége a koncentrált olvasásra. Kurucz Gyula az Ünnepi Könyvhét nyíregyházi megnyitóján azt vallotta: – Ne engedjük magunkhoz a pusztító fogyasztói sugalmazást, ne becsüljünk többre négy sört, három doboz cigarettát, két gyatra mozijegyet, mint egy megtisztító, belénk hatoló, lényegünkre ébresztő regényt, vagy verseskötetet! A futószalagon gyártott, silány szériadivat nem segít tartalmasan élni, annál inkább a szellem, a művészet velünk rezgő kincsei!

## Új polgárőr egyesület alakult Butykán

A Butykán élők többször jelezték a terület önkormányzati képviselőjének, *Kósa Jánosnak*, hogy annak ellenére nem érzik magukat biztonságban, hogy a városrészben már működik polgárőrség. A képviselő utánajárt, és van törvényi lehetősége annak, hogy akár több szervezet is működjön itt, így a napokban megalkult a Nyíregyháza-Császárszállás Polgári Szövetség. A 13-as számú egyéni választókerület képviselője, Kósa János lapunknak az ala-

kuló ülés után elmondta, hogy lakossági igényre alakult meg az új szervezet. Jelenleg 12 fő teljesít majd szolgálatot a városrészben. Az egyesület elnökévé *Holik Jánost* választották az alapító tagok, akik azt vállalták, hogy rendszeres járőrözéssel növelni fogják a lakosság biztonságérzetét. Kósa János azt is elmondta, hogy a választókerületben vannak jó példák, hiszen Mandabokorban és Rozsréten is jól teljesít a helyi szervezet.

## Ivó-napot ünnepeltek a nyugdíjasok

A Gyertyafény Nyugdíjas Egyesület az Erdei Tornapályán ünnepelte az Ivó-napot 2013. május 28-án.  
Fotó: Gyuka Ferenc

# X. „Gyógyító” Szent Iván-éj a Sóstón

A Sóstói Múzeumfaluban immár tizedik alkalommal gyűlnek össze június 23-án, a nyári napforduló idején, hogy a szláv hatásra elterjedt tűzrakás hagyományának hódoljanak az esztendő legrövidebb éjszakáján. A szokás mára szinte teljesen kikopott a köztudatból, az északi és szláv népek ma is élő gyakorlatával szemben.

A „Gyógyító” éjszaka misztikuma 21 órakor kezdődik a Fűben, fában, hitben orvosság című időszaki tárlat megnyitójával. *Dr. Bodnár Zsuzsanna* néprajzkutató egy kiállításban foglalja össze az észak-tiszántúli parasztság nyavalyáinak eredetét, tünetét és kezelésére vonatkozó hagyományozott ismeretanyagot, a rendelkezésre álló eszközöket és eljárásokat. Az érdekes att-

rákciót *dr. Kühmer Éva* könyvtárigazgató nyitja meg. 22 órától a rendezvény gyökeréig nyúlnak vissza. Azokhoz az időkhoz, amikor még a népzene és irodalom köré csoportosult a programok java

Tűzgrás párban

része. A meghívott vendégek között már szerepelt *Tarcsy Gyula* előadó- és *Nagy Csaba* tárogatóművész, most – a jubileum alkalmából – ismét tevékeny közreműködők lesznek: tárogatószó kíséretében

a szentiváni tűzet lobbantják lángra a faluközpontban.

A porták tarka megvilágítása, a pattogó tűz fénye mellett pálinkakóstolás és népi gasztronómiai bemutató színesíti majd a koromsötét estét. A tűzgrás előtt pedig *Rúza Magdi* élő koncertje teremti különleges légkört.

Éjfélhez közeledve a Nyírség Táncegyüttes tagjai magyar és kelet-európai néptáncokból és népszokásokból összeállított műsort mutatnak be, amit rögtön a tűzgrás követ: a táncosok irányításával (egyedül vagy párban) veselkedhetnek neki a feladatnak, hogy bizsitosítsák szerelmüket, egészségüket és persze a bő gyermekáldást is egy kerek esztendőre! – a szokásokkal szemben azért csak óvatosan...

## Pályázat időseknek

Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Szociális és Családügyért Felelős Államtitkársága a korábbi években meghirdetett Életút (2011) és „Hogyan őriztük meg...” (2012) pályázatok sikerére tekintettel újra meghirdeti élet-és/vagy házasságtörténet-írói pályázatát 60 év feletti pályázók részére.

A pályázat célja, hogy a sok esetben csupán az elbeszélők emlékei között élő történetek, események, hagyományok, szokások, morális értékek átörökíthetjenek a következő nemzedékek számára.

Az alábbi témakörökben várják a 60 év feletti pályázatait: – életút, pillanatképek; – történetek és történelem; – a házasság összetartó ereje.

A pályázatokat elektronikus formában kell megküldeni az [eletut@ncsszi.hu](mailto:eletut@ncsszi.hu) címre.

További részletek a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet honlapján olvashatóak.

## Rotary konferencia

## A Szemle szemléje

Megjelent a Szabolcs-Szatmár-Beregi Szemle idei első száma. A megyei önkormányzat negyedévente megjelenő társadalomtudományi, irodalmi, művészeti folyóiratának mostani száma felidéz egyebek mellett, milyen szenvedéseket okozott az itt élőknek a II. világháború.

*Bene János* múzeumi igazgató a nyíri bakák Donhoz, többségük halálához vezető útját követi nyomon.

A megyénkben született *Turbuly László* tízéves volt, amikor falujukhoz érkezett a front. Az azóta elhunyt szerző az átélt szörnyűségekre emlékezett vissza az egykor papírra vetett feljegyzéseiben.

Megrendítő *Nagy Ferenc* címzetes levéltárigazgató évtizedekig tartó kutatása édesapja sírjának megtalálásáig.

Egyebek mellett olvashatjuk *Marik Sándor* interjúját a 80 éves *Tóth Sándor* Munkácsy Mihály-díjas szobrászzal, meg tudhatjuk *Hamar Péter* jóvoltából, hogyan tükröződik a kuruc kor világa a magyar játékfilmekben, de tájékozódhatunk a *Karádi Zsolt* szerkesztette folyóiratból az Európai Unió válságból való kilábalását segítő „Európa 2020” stratégiáról is.

## Hajdúnánásra jön Európa leglátványosabb szabadtéri dinoszauruszkiállítása

Jönnek az őskor óriás lényei

55 élethű és életnagyságú, tudósok legújabb kutatásai alapján készült dinoszauruszmodell kápráztatja el a látogatókat. A Jurassic Park című film hatására hihetetlen népszerűségnek örvendenek az őskor óriás lényei, felnőttek és gyerekek egyaránt szívesen megcsodálják őket. Egy időutazás várja Önöket, egy régimúlt világba, mely 100 millió évre nyúlik vissza.

200 millió évvel ezelőtt

...kezdtek el uralni a Földet, erdőkön és mocsarakon átvonulva, korlátlan urai voltak a földkerekségnek. Az óriási dinoszauruszokról beszélünk.

A dinoszaurusz szó jelentése félelmetes gyík

Voltak kisebb méretűek is, azonban mindenki számára a legismertebbek az óriás példányok, mint a Tyrannosaurus Rex, Brontosaurus, Tripce-raptos és társaik. Ezeket a neveket minden gyermek ismeri. 1677-ből származik a legrégibbi feljegyzés dinoszauruszcsontokról és akkor azt egy óriás elefánt csontjának hitték. Évszázadoknak kellett elteltelnie, míg végre beazonosították és megállapították, hogy a csontok valójában egy dinoszaurusztól származtak. Ez időtől fogva számos paleontológus (öslénykutató) kutatja ezen állatok életét és

kihalásuk okait. Még a mostanában talált leletek is számos kérdést hagynak válasz nélkül.

Mit láthatnak a kiállításon?

55 olyan dinoszauruszmodell látható a kiállításon, melyet a világon egyedülálló módon tudósok, paleontológusok bevonásával készítettek a legfrissebb tudományos ismeretek alapján, életnagyságban. A kiállítás minden korosztály számára felejtethetetlen!

(x)

Seszták Oszkár (balról a második) társadalmi nívódíjat kapott

Nyíregyházán tartotta konferenciáját és közgyűlését a Magyar Rotary Clubok Szövetsége. A szervezet 47 klubban több mint ezer tagot tömörít az országban. A pénteken kezdődött háromnapos rendezvényre a helyi szervezet tagjain kívül több száz rotarysta érkezett Nyíregyházára, köztük az elmúlt évi indiai világelnök is. Az ülésen *Seszták Oszkár*, a Szabolcs-Szatmár-Beregi Megyei Közgyűlés elnöke vehette át a Rotary Társadalmi Nívódíjat.

# A jó statisztika is kevés volt a válogatottsághoz

Sikeres esztendő van **Mohácsi Máté** háta mögött. A nyíregyházi kosaras a statisztikák szerint az egyik legjobb magyar játékos volt a bajnoki mezőnyben. Ennek ellenére nem kapott meghívót a válogatottba, a Marso NYKK-val viszont szerződést hosszabbított.

– A bajnoki döntő után azonnal beindult az átigazolási piac, több meglepetéssel is szolgált. A pletykák szerint **Mohácsi Mátét** is szívesen látna volna több együttes is, de ő inkább maradt. Mi szolt Nyíregyháza mellett?

– Egy jó másfél hónapos tárgyalássorozat eredménye volt, hogy megállapodtunk a vezetővel. Jövőre szeretném

befejezni a jogi egyetemet Debrecenben, ezért nem akartam az utolsó év előtt váltani.

Mohácsi Máté

A csapattól is olyan ajánlatot kaptam, ami megfelelő, én pedig szeretnék jövőre is húzó ember lenni.

– Az elmúlt szezonban is

**kulcsjátékos volt. Milyen társakat kap a következő évre, léphet-e előre a Nyíregyháza?**

– Amikor beszélgettünk a tulajdonosokkal, nekem nemcsak anyagilag és szakmailag voltak kéréseim, hanem legfőképpen azt szerettem volna, ha egy erős csapat épülne jövőre Nyíregyházán. Erre most azt a választ kaptam, hogy sikerülhet. Bizom abban, hogy ott lehetünk majd a felsőházban, mert ez a város és ez a klub már nagyon megérdemelte egy stabil középcsapatot.

**Mohácsi Máté statisztikái:**

**Pontátlag: 14,6 pont**  
**Lepattanó átlag: 4,57**  
**Játszott perc átlag: 32,6 perc**  
**Labdaszerzés átlag: 1,43**  
**A legtöbb dobott pont: 28, a Debrecen ellen**

– A múlt héten bejelentették a válogatott programját. Anak ellenére, hogy a statisztikák szerint az egyik legjobb magyar volt a bajnokságban, nem kapott meghívót. Hogy fogadta a hírt?

– Pletyka szinten elterjedt Nyíregyházán, hogy bekerülök a felnőtt válogatottba. Én a kerethirdetés előtt két-három héttel már megtudtam, hogy nem számít rám **Sztojan Iykovics** szövetségi kapitány. Én úgy érzem, ebben az évben megtettem mindent azért, hogy bekerüljek, ott voltam az alapszakaszban és a rájátszásban is a legjobb magyar játékosok között. Az, hogy most nem számítanak rám, nem vagyok vele egye-

Mohácsi Máté a harmadik legponterősebb magyar játékos volt a bajnokságban

dül. Sok hasonló szintű játékos nem kapott meghívót, nálam is fiatalabb játékosok kerültek be, akik között olyan is van, akinek „A” csoportos tapasztalata is kevés van. De nem hiszem, hogy ez a pályafutásom

végét jelentené a válogatottban, azt hiszem, lesz még esélyem arra, hogy bekerüljek.

## Strandfoci fesztivál Sóstón Nyíregyházán is ünneplik a Magyar Úszás Napját

Rangos strandfoci tornát rendeznek július közepén Sóstón. A verseny nemzetközi lesz, mivel Ukrajnából és Romániából is érkeznek együttesek.

Egy évvel ezelőtt nagy sikert aratott Sóstón a strandfoci fesztivál. Akkor húsz együttes vett részt a tornán. A szervezők úgy döntöttek, idén háromnaposra bővítik az eseményt, és negyven csapatot várnak. A nevezések folyamatosan érkeznek, nemcsak Magyarországról, hanem a határon túlról is.

– Tavaly mindenki nagyon jól érezte magát, így szeretnénk volna idén is megrendezni a strandfoci fesztivált. Gyönyörű környezetben, a strandfür-

dő területén játszhattak az együttesek, jó programok is voltak és a tavalyi csapatok már akkor eldöntötték, hogy idén is szeretnének indulni. A szervezés már elindult januárban és a Magyar Labdarúgó Szövetség is minden segítséget megadott a Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. és a Nyírsuli mellett. Ígéretet kaptunk arra is, hogy vagy egy női, vagy egy férfi strandlabdarúgó válogatott mérkőzés is Nyíregyházára kerül majd, hiszen a pálya kitűnő, nemzet-

Dajka László

közi méretű. Érdekeség, hogy amikor a mostani fesztivál kiírása megjelent az interneten, 800 kilométerről, Romániából érkezett az első nevezés, de már Ukrajnából is jelentkeztek csapatok. Jelen pillanatban 22 együttes már regisztrálta magát a bajnokságra. Összesen 32 csapatot várunk, de akkor sem esünk kétségbe, ha 42 együttes nevez, hiszen háromnapos a torna. A Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. jóvoltából a 20 000 forintos nevezési díjért cserébe 12 fő csapatonként ingyen léphet be a strand területére a három nap során – mondta **Dajka László** főszervező.

A mérkőzéseket július 19. és 21. között rendezik, és a győztes a vándorserleg mellett száz-ezer forint pénzjutalmat is kap. Nevezni július 12-éig lehet.

A Magyar Úszás Napja része az egész Európát átfogó kezdeményezésnek, a „European Aquatics Day”-nek. 2013. június 22-én az Európai Úszószövetség (LEN) valamennyi tagországában megrendezik az úszás napját: szerte a kontinensen 51 nemzet képviselői indulnak más és más medencék, vadvizek irányába, hogy sportoljanak, mozogjanak, élvezzék az úszás, adott esetben műugrás, szinkronúszás, nyíltvízi úszás, netán vízilabdázás minden pillanatát. Magyarországon több település, köztük Nyíregyháza is csatlakozott a programhoz. A Sóstói tavon egész nap érdekes programokkal és versenyekkel várják a város lakóit. Lesznek bemutatók, Aqua Zumba, úszástechnikai tanácsadás, és különböző távokon versenyek. Június 22-én mindenki, aki regisztrál valamelyik távra, ingyen mehet be a Tófürdő területére. A nap végén a résztvevők között értékes ajándékokat sorsolnak ki.

**Június 22., a Magyar Úszás Napja nyíregyházi program:**

**9.00** Bemutató úszóedzés a Nyírsuli úszóival, rövid szakmai tájékoztatóval. Helyszín: Strand, 50 méteres medence.

**10.00** Úszástechnikai tanácsadás. Tartják: a Nyírsuli edzői. Helyszín: Strand, 50 méteres medence.

**11.00** Búvárbemutató, kipróbálási lehetőség. Tartják: Kelet-Magyarországi Speciális Mentő Egyesület.

**11.00** Regisztráció az úszóversenyekre a Tófürdő bejáratánál.

**12.30–12.50** Aqua Zumba.

**12.55** Ünneplés megnyitó.

**13.15–13.40** „Ússzon Mindenki!” futam. Táv: kb. 100 m sekély vízben. Korcsoportok: A korcsoport: 1999–2004-ben született fiúk, B korcsoport: 1999–2004-ben született lányok.

**13.40–14.00** „Legkisebbek futama”. Táv: kb. 60 m sekély vízben. Korcsoportok:

C korcsoport: 2005-ben vagy később született fiúk, D korcsoport: 2005-ben vagy később született lányok.

**14.00–14.30** „Úszd körbe a tavat!” futam. Táv: kb. 500 m mély vízben. Korcsoportok: E korcsoport: fiúk/férfiak, F korcsoport: leányok/nők.

**14.30–15.00** Fördőruha divatbemutató.

**15.00–15.30** „Elit” futam. Táv: kb. 1000 m mély vízben. Korcsoportok: G korcsoport: Férfi abszolút, H korcsoport: Női abszolút.

**15.30–16.00** „Ússz és válts” 3 fős családi, baráti csapatok váltóversenye. Táv: kb. 3x100 m sekély vízben. Korcsoportok: I korcsoport: Családi váltó, J korcsoport: Baráti váltó.

**17.00–17.40** Hang-szín Musical és Színi Tanoda növendékeinek bemutatója.

**17.40–18.30** Tombolasorsolás.

Idén háromnapos lesz a strandfoci fesztivál Sóstón

## Sportprogram

**06. 15., szombat 10.00** Sóstói erdő, Waldlaufer futás

AZ OLDALT SZERKESZTETTE:  
DANKÓ LÁSZLÓ

**06. 16., vasárnap 18.00** Lelátó, benne: FTC II–Nyíregyháza Spartacus labdarúgó-mérkőzés ismétlése

# Programok

Tisztelt Városlakók! Ezúton szeretnénk tájékoztatni Önöket, hogy a Bokortanyák Lakosságáért Egyesület szervezésében június 15-ére meghirdetett „Tirpák Ki Mi Tud” technikai okok miatt elmarad. A rendezvény várható időpontja 2013. szeptember. Bővebb információ: 30/236-0517.

Depeche Mode Fan Club Nyíregyháza, 2013. június 15-én 21.00 órától a Romkertben (Rákóczi utca 46.).

Emlékező Zenés Istentiszteletet rendeznek a 7 éves korában elhunyt Máté emlékére. Helyszín: Nyíregyháza, Kertvárosi Református Temp-

„Valóra váltható álmok – Egészségmegőrzés, gyógyulás és teremtés a gondolat erejével” címmel tart előadást június 18-án 18.00 órától. Helye: Debreceni Egyetem OEC Egészségügyi Kar, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4. „A” épület fszt. 8.

Aranyiné Molnár Zsuzsanna spirítiszta várja 1 órás beszélgetésre az érdeklődőket előzetes bejelentkezés alapján június 20-án 15.00–20.00 óráig. Helye: Napfény Életmód Egyesület (Debreceni Egyetem

ügyi Kar, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4. „A” épület fszt. 8.).

Ének a határtalanról – a Phemius Versműhely előadása Weöres Sándor művei alapján, Olajos Gáborral június 21-én 18.00 órától a Bencs Villában.

Borbánya múltja – jelene – jövője címmel koszorúzással egybekötött szimpóziumot tart a Váci Mihály Irodalmi Kávéház június 22-én. 14.00 óra: koszorúzás a Borbánya emléktáblánál (Kállói út 91.). 15.00 óra: Szent Kamill Rendház és

A Burattinó Bábszínház előadása: június 15-én 16.00 óra: Bátor sün; 16-án 10.00 óra: Az elátkozott malom. Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont.

A Qn-Balet évzáró vizsgaelőadására várják az érdeklődőket június 15-16-án 17.00 órától. Helye: Váci Mihály Kulturális Központ hangversenyterme.

lom (Kazinczy u. 4.). Időpont: június 16-án 10.30 órától. Igét hirdet: dr. Hadházy Antal. Közreműködik: Csi-zinszky Zsuzsanna, zongora; Hadházy Anna Erzsébet, ének; Kozákné dr. Pocsai Tímea, ének.

A Napfény Életmód egyesület vendége: Balogh Béla író, aki

OEC Egészségügyi Kar, Nyíregyháza, Sóstói út 2-4. „A” épület fszt. 8.).

Gréta Konyhája főzőtanfolyam Stóhr Grétával – Világ konyhái III. főzőtanfolyam. Időpont: június 21-én 15.00–19.00 óráig. Jelentkezés június 17-éig. Helye: Napfény Életmód Egyesület (Debreceni Egyetem OEC Egészség-

Noviciátus Kápolnája (Pásztor utca 1/A).

Az Abigél Többcélú Intézmény művésztanárának, N. Vajas Máriaának és keramikus diákjainak „Tűzben született” című képzőművészeti kiállítására várják az érdeklődőket július 5-éig a Vasutas Művelődési Ház és Könyvtár Kupé Galériájába (Toldi utca 23.).

## Képviselői fogadóóra

**Kósa János,**  
a FIDESZ-KDNP  
önkormányzati képviselője fogadóórát tart.

Időpont: **2013. június 17., 17.00 óra**

Helye: Rozsrétszőlő, részönkormányzati iroda

## Tesztvetítés

Június 24-én a Krúdy Art Moziban (Kálvin tér) 16.00 órai kezdettel újra látható a városunkban forgatott bűnügyi akciósorozat, az Árnyéklovag első része. Az alkotók, terveik szerint a véglegesen vágott(?) epizódot mutatják meg a nézőknek és a közönség tagjai újra leírhatják-elmondhatják véleményüket a vetítésre összeállított kérdőíveken. Szeretettel várják a filmbarátokat, rajongókat, érdeklődőket, azokat, akik még nem látták és azokat is, akik kíváncsiak a végleges verzióra. A vetítésen találkozhatnak a szereplőkkel, a film készítőivel és a film készülését segítő szponzorokkal is.

## Rejtvény

A rejtvény megfejtését június 19., szerda délig juttathatják el szerkesztőségünk címére postán, vagy személyesen: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9. (személyesen a Váci Mihály Kulturális Központ információjával elhelyezett postaládába dobhatják be). E-mailen, a [naplo@nyiregyhazitv.hu](mailto:naplo@nyiregyhazitv.hu) címen várjuk a megoldást. A helyes megfejtést beküldők közül a szerencsés nyertes Carmo mosást + ajándékosomagot kap. A nyereményt igazoló szelvényt szerkesztőségünkben veheti át. **Múlt heti nyertesünk:** Erdei Lászlóné (Nyh., Fazekas J. tér 12.). Előző rejtvényünk megfejtése: ... nyolcadik utasnak elménznék, hogy nincs jegye.

4400 Nyíregyháza, Orosi út 29/A. Tel.: 42/508-150 ♦ 4700 Mátészalka, Jármű út 55. Tel.: 44/500-203 ♦ 4900 Fehérgyarmat, Matolcsi út 2. Tel.: 44/510-090

## Gazdikereső

Kefir: Körülbelül 4 éves keverék szuka. Vélhetően a kóborló életmód miatt félnék, bizalmatlan természetű kutyas, aki e miatt sok foglalkozást igényel. Türelemes, szerető, gondoskodó gazdira vár!

Állatbarát Alapítvány, Nyíregyháza, Csatorna u. 2. Telefon: 42/727-736, 20/9605-402.

## Névnapiak

- Június 14. – Vazul, Herta
- Június 15. – Jolán, Vid
- Június 16. – Jusztin
- Június 17. – Laura, Alida
- Június 18. – Arnold, Levente
- Június 19. – Gyárfás
- Június 20. – Rafael, Dina

Tóthék a tóparton nyaralnak. Első este össze-vissza csípi őket a szúnyogok. – *Ha lekapcsolod a villanyt, akkor nem jönnek be* – mondja Tóthné. Ám ekkor a szobába két szentjánosbogár repül be. – *Látod? Ez sem használ semmit* – elégedetlenkedik a férj. – *Az átkozott vérszívők most zseblámpával jönnek.*

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA  
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.  
 Ügyvezető: Zagyva Gyula  
 Főszerkesztő: Tarczy Gyula  
 Felelős szerkesztő: Sípós Marianna 70/866-9402  
 Fotók: Máté János 70/933-9840  
 A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.  
 Tel.: 70/933-9821, fax: 42/411-826  
 E-mail: [naplo@nyiregyhazitv.hu](mailto:naplo@nyiregyhazitv.hu)  
 Hirdetés: 70/933-9822, 70/933-9823  
 E-mail: [reklam@nyiregyhazitv.hu](mailto:reklam@nyiregyhazitv.hu)  
 Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme  
 Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató  
 ISSN: 1218-1080  
 Pédányszám: 54 000  
 Terjesztő: Profilap Kiadó és Terjesztő Kft.  
 Terjesztési reklamáció: [terjesztes@nyiregyhazitv.hu](mailto:terjesztes@nyiregyhazitv.hu)  
 Lapunk online változata: [www.nyiregyhaza.hu](http://www.nyiregyhaza.hu)  
 Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.